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Тема: Я выбираю профессию
Цели:

Методическая (дидактическая):

- формирование осознанного интереса студентов к выбранной специальности;
- предоставление возможности абитуриентам  ориентироваться в выборе будущей специальности.
Обучающая:

- развитие интеллектуальных способностей;
- развитие способностей в решении ситуационных задач;
- владение технологиями устного и письменного общения.
Воспитательная:

- активизация профессионального самоопределения подростков;

- положительное взаимоотношение, понимание и уважение друг друга;

- способность взять на себя ответственность, совместно вырабатывать решение, толерантность.

Междисциплинарные связи:

Дисциплины  «Автомобили», «Материаловедение», «Основы экономики», «Технология обработки материалов», «Русский язык и культура речи» и др.
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Оборудование:

1 Мультимедиапроектор
2 Экран

3 Ноутбук

4 Бейджи участникам

5 Карточки с заданиями командам

6 Оценочная таблица

7 Мультимедийный проект - презентация  о техникуме
План мероприятия
	Этапы мероприятия
	Время 

	1 Организационный момент
	3 мин

	2 Формирование команд

2.1 Проведение блиц-турнира

2.2 Распределение должностей

           2.3 Выбор названия фирм
	5 мин

	3 Представление членов жюри
	2 мин

	4 Проведение конкурсов

4.1 Конкурс генеральных директоров

4.2 Конкурс коммерческих директоров

4.3 Жюри подводит итоги за два конкурса

4.4 Музыкальная пауза 1

4.5 Оглашение итогов двух конкурсов

4.6 Конкурс технических директоров

4.7 Конкурс бухгалтеров

4.8 Музыкальная пауза 2

4.9 Жюри подводит итоги четырех конкурсов

4.10 Вопросы зрителям 

4.11 Оглашение итогов четырех конкурсов

4.12 Конкурс главных механиков

4.13 Задание зрителям

4.14 Конкурс экономистов

4.15 Задание зрителям

4.16 Оглашение итогов шести конкурсов

4.17 Конкурс команд

4.18 Конкурс начальников транспортного цеха

4.19 Подведение итогов жюри
	40 мин

	5 Презентация о техникуме
	5 мин

	6 Подведение итогов. Заключительное слово жюри. Награждение.
	5 мин


Сценарий игры

Ведущий 1: 

Мы приветствуем участников игры «Я выбираю профессию».

Ведущий 2: 

Как вы уже знаете, в нашем городе есть учебные заведения, в которых можно получить:

- основное общее образование (9) классов или среднее (полное) общее образование (11 классов) – это общеобразовательные школы 

- среднее (полное) общее образование (11 классов), среднее профессиональное образование (специальность), конечно же, в нашем техникуме, обучение в котором проводится по следующим специальностям:

080110 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

150411 Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)

190604 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта

Поэтому сегодня мы хотим рассказать Вам о нашем техникуме и предложить принять участие в профессиональном конкурсе по названным выше специальностям.

Ведущий 1:

 Для того, чтобы сформировать команды участников игры, мы проведем блиц-турнир. Кто первый поднимет руку и правильно ответит на поставленный вопрос, тот становится членом одной из команд.

Ведущий 2: 

Начинаем блиц-турнир.

1 Какая страна занимает 3 место в мире по количеству выпускаемых автомобилей? (Китай)

2 Главный элемент безопасности в автомобиле? (тормоза, водитель)

3 Как называются обязательные платежи взимаемые государством с населения, организации, предприятия? (налоги)

4 Что такое импорт?  (ввоз иностранных товаров на внутренний рынок страны)

5 Какие основные виды топлива потребляют современные автомобили? (бензин, дизельное топливо, природный газ) 

Примечание: «солярка - не грамотно»

6 Назовите города России, где автозаводы выпускают легковые автомобили? (Москва, Нижний Новгород, Тольятти, Ижевск, Серпухов, Набережные Челны,  Таганрог, Калининград, Ульяновск, Всеволожск, Шушары) - не менее 3-х  городов.

7 Как называется превышение доходов предприятия над расходами? (прибыль)

8 Слово «бухгалтер» переводится с немецкого, как 

а) человек, держащий книгу (правильно)

б) человек, бухающий по калькулятору

в) человек, работающий с большой кипой бумаг

9 Правила дорожного движения регламентируют максимально разрешенную скорость автомобилем в определенных условиях движения. Какие ограничения действуют:

а) в населенных пунктах (60 км/час)

б) на загородных дорогах (90 км/час)

в) на скоростных автомагистралях (110 км/час)

10 Водительские удостоверения  дают право на управление определенными категориями  транспорта. Это категории А, В, С, Д, Е. Какому виду транспорта соответствует каждая из категорий?

А -  (мотоцикл)

В -   (легковой автомобиль)

С -   (грузовой автомобиль)

Д -   (автобус)

Е -   (грузовой автопоезд, т.е. с прицепом)

11 Посредник между продавцом и покупателем? (брокер)

12 Торговая сделка, предусматривающая натуральный обмен товарами без денежной оплаты (бартер)

13 Какими деталями передается вращение в станке с одного вала на другой? (клиновыми ремнями и шестернями)

14 В чем разница между технологией и экологией? (технология –это процесс изготовления, сборки и ремонта изделий; экология –наука, которая изучает взаимоотношение между организмами и окружающую среду)

Ведущий 1: 

Итак, команды сформированы. Сейчас мы раздадим Вам бейджики с должностями и Вы должны распределить их между собой:

- любую фирму возглавляет, конечно же, генеральный директор
- его правая рука – коммерческий директор
- выбор наиболее экономичного варианта производства продукции на основе использования новых технологий – это компетенция технического директора
- ни одна фирма не обойдется без специалиста, который занимается доходами и расходами предприятия, а также финансами – это бухгалтер

- специалист широкого профиля, который знает,  как изготовить и отремонтировать изделие – это главный механик
 - обеспечением работоспособности автомобильного и грузового транспорта занимается начальник транспортного цеха

- анализ финансово-хозяйственной деятельности фирм проводит экономист
Ведущий 2:

 А теперь приглашаем генеральных директоров для выбора названия фирм (подготовлено 6 карточек с названием фирм: «Сибиряк», «Красавтотранс», «Сибмаш», «Красавтосервис», «Востоксибтранс», «Енисейский авторемзавод», «Сибирь», «Енисей»).

Ведущий 1: 

Наш конкурс будет заключаться в том, что каждый специалист должен будет продемонстрировать свою готовность работать в данной должности, на благо процветания фирмы, набирая как можно больше баллов.

Ведущий 2: 

Оценивать работу фирм будет компетентное жюри в составе:

1 Львова Ольга Михайловна  – преподаватель, Почетный работник среднего профессионального образования;

2 Комаров Александр Васильевич – преподаватель, Заслуженный учитель Красноярского края.

3 _______________________________________________________

4 ________________________________________________________

5_________________________________________________________

А теперь переходим к конкурсам.

Каждый конкурс будет оцениваться от 0-10 баллов. 

Первый конкурс генеральных директоров. Каждому генеральному директору предстоит ответить на вопросы тестового задания. За правильный ответ генеральный директор получит 3 балла.

1 Что означает выражение «Делать бизнес»?

а – обманывать

б – учиться в школе бизнесменов

в – заниматься конкретным делом, приносящим доход*

2 Как переводится с английского языка «ноу-хау» и что оно обозначает:

а – новый человек

б – новое предприятие

в – новая идея (знаю как)*

Ведущий 1: 

Следующий конкурс для коммерческих директоров.

Вам предлагается определение, необходимо указать, что это. По мере его уточнения количество баллов соответственно уменьшается.

1 – Любой человек, сталкивается с ним, испытывает неудобства (10 б)

   - Он может касаться как материальных, так и духовных ценностей (8б)

   - Главная его причина – недостаток производства товаров (6б)

   - Произошло от латинского слова – недостаток, нехватка чего-либо (4б)

Ответ: дефицит

2 – Их источник – прибыль (10б)

   - Их размер зависит от величины и количества (8б)

   - Они могут быть как в денежной форме, так и в форме конкретных товаров     (6б)

   - Их получают только владельцы акций (4б)

Ответ: дивиденды

Пока жюри подсчитывает баллы за два конкурса, вашему вниманию предлагаем музыкальную паузу.

А теперь предоставляем слово жюри (подведение итогов за два конкурса)

Ведущий 2: 

Объявляется конкурс технических директоров.

Вашему вниманию представлены детали и узлы автомобилей.

Каждому техническому директору необходимо правильно их назвать и заработать 10 баллов. Возможна помощь команды и зрителей.

Задание 1

1- (воздушный фильтр)

2- (свеча зажигания)

3- (клапан двигателя)

4- (цилиндр (гильза цилиндра))

5- (амортизатор)

Задание 2

6- (катушка зажигания)

7- (шатун с пальцем)

8- (звуковой сигнал)

9- (бензонасос)

10- (поршень) 

Ведущий 1: 

Пора показать свою эрудицию бухгалтерам.

 Итак, конкурс бухгалтеров.

 Им предстоит показать свои знания валюты. На карточках название стран и название валюты. Вам нужно составить пары из этих карточек: страна - и ее валюта, за 1 минуту. За правильный ответ бухгалтера получают 1 балл.

	Страна
	Валюта

	
	Верно
	Неверно

	1 Болгария                   
	лев
	1 драхма

	2 Великобритания      
	фунт стерлингов
	2 лев

	3 Израиль                    
	шекель
	3 лат

	4 Индия                        
	рупия
	4 лари

	5 Грузия                       
	лари
	5 фунт стерлингов

	6 Китай                        
	юань
	6 динар

	7 Монголия               
	тугрик
	7 рупия

	8 Греция                     
	драхма
	8 юань

	9 Югославия              
	динар
	9 шекель

	10 Латвия                    
	лат
	10 тугрик


Пока работают бухгалтера, предлагаем музыкальную паузу.

Ведущий 2: 

Пока жюри подводят итог 4х конкурсов, предлагаем вопросы зрителям. Первое задание называется: «Поэзия стандарта».

Спросите у специалистов: «Что такое стандартизация?», и вы получите четкий ответ: «Это установление обязательных правил, норм и требований, выполнение которых обеспечивает высокое качество продукции, повышение производительности труда и эффективное использование материальных ценностей при соблюдении требований техники безопасности».

«Какая проза!» - скажете вы. Да, проза, но сколько поэзии рождается под ее влиянием. Соблюдение стандарта является незыблемым требованием и его нарушение преследуется законом. Коротко и строго! Однако о стандартах, оказывается, можно и стихи писать.

Что гайка

Ерунда! Малость!

А попробуй-ка

Езжай, ежели сломалась.

Без этой вещи

Без гайки той –

Ни взад, ни вперед.

Становись и стой!

Наконец отыскали гайку эту…

Прилаживают…

Никакой возможности нету!...

Эта мала,

Та велика, -

Словом,

Не приладишь ее никак.

И пошли пешком,

Как гуляки праздные.

Отчего?

Оттого, что гайки разные.

А если гайки одинаковые ввесть,

сломалась –

новая сейчас же есть.

И нечего долго разыскивать тут:

бери любую –

хоть эту, хоть ту!

Кто является автором этого стихотворения? (железная логика Владимира Маяковского не оставляет сомнений в необходимости стандартизации)2: А теперь переходим к конкурсам. , набирая как можно больше баллов.

ет продемонстрировать свою готовность работать в данной д
Предоставляем слово жюри (итоги 4х конкурсов)

Ведущий 1:

 Предлагается очередной конкурс, но теперь для главных механиков и он оценивается в 10 баллов. Задание называется «На что способен цвет?».

Использование цветовых эффектов получило широкое распространение в науке и технике, на производстве и в быту. Цвет не только украшает то, что мы видим, но и делает более доходчивой и понятной эту информацию. Исследования показали, что цвет может поднимать производительность труда и снижать ее. Он способен предостерегать и подсказывать, напоминать и разъяснять. 

Задание для главных механиков – ответить письменно

Почему на заводах:

- станки красят в зеленый цвет (снижение утомляемости и повышение производительности)

- вращающиеся детали – в красный цвет (опасные узлы)

- ограждения на транспортных проездах, крюки мостовых кранов – в желтый цвет с черными диагональными полосами (для привлечения внимания)

Пока работают главные механики, предлагаем задание с экономическим уклоном для зрителей.

5 Зачитывается определение экономического понятия, необходимо указать, что это:

5.1 Дача денег в долг на определенный срок (кредит, ссуда)

5.2 Средство, с помощью которого можно оплатить покупку, измерить ценность чего-либо и даже сколотить состояние (деньги)

5.3 Неплатежеспособность из-за отсутствия средств (банкротство)

5.4 Официальное разрешение на ведение определенного вида деятельности (лицензия)

Ведущий 2:

 Конкурс экономистов. Оценивается 10 баллами.

Для экономистов важным является умение считать. Решив предложенные задачи, вы можете проверить свои аналитические способности. Задание на карточке выполняется письменно.

1 Вы располагаете капиталом в 100 тыс.единиц и рассматриваете альтернативные возможности вложения его либо в производство кинофильма, либо в торговлю. Вероятность успеха вложения капитала

в кинофильм - 0,2

в торговлю - 0,7

в случае успеха кинофильм дает - 90% прибыли

           торговля дает -30% прибыли

в случае неуспеха кинофильм дает -10% прибыли
торговля дает -20% прибыли

Куда выгоднее вложить капитал?

Ответ: в торговлю

2 На рынке орехи стоят 100 рублей за 1 кг, а очищенные орехи 300 руб. за 1 кг. Какие орехи выгоднее покупать (не считая затрат на очистку орехов), если в 1 кг орехов в среднем содержится 400 г ядер?

Ответ: неочищенные орехи

Пока экономисты производят сложные расчеты, предлагаем вопрос зрителям, который называется «Как бороться с коррозией?».

О том, что «ржа ест железо», известно с древних времен. Эту народную поговорку вполне подтверждает современная статистика, по данным которой ежегодно не менее 10% черных металлов безжалостно разъедает коррозия. Это приводит к огромным материальным потерям, снижает долговечность и надежность машин и механизмов.

Перечислите все известные вам способы борьбы с коррозией.

Ответ: 

- коррозийно-стойкие стали

- окраска

- консервация деталей маслом

- металлопокрытия: хромирование, цинкование и т.д.

А знаете ли вы, что?

Замечательная способность предотвращать коррозию металла витамином С уже нашла применение  на многих английских фирмах. На очищенную металлическую поверхность наносят аскорбиновую кислоту вместе с молибденовым порошком, тем самым образуется прочный защитный слой.

А теперь предоставляем слово экономистам, которые прокомментируют свои правильные ответы. 

Итоги 6 конкурсов уже готовы подвести уважаемое жюри.

Ведущий 1: 

Объявляется конкурс команд.

На карточках нанесены марки автомобилей. Но в написанном есть ошибки. Вам следует их исправить за 1 мин. за правильный ответ 1 балл. Задания выполняются письменно.

1 Мерседес-Бенс
          (Мерседес- Бенц)

2 Форт 



(Форд)

3 Оппель 


         (Опель)

4 Хоннда



(Хонда)

5 Пижо



(Пежо)

6 Вольва



(Вольво)

7 Кадилак


         (Кадиллак)

8 Фольсваген


(Фольксваген)

Ведущий 2: 

Конкурс начальников транспортного цеха. Проводится пока работает команда. За правильный ответ 3 балла.

А знаете ли вы?

 1 Какой тип автомобиля может двигаться и по суше и по воде? (амфибия)

2 В 1924 году было начато производство первого советского автомобиля. Назовите его марку. (грузовик АМО-ф-15)

Ведущий 1: 

Пока жюри подводит итоги конкурсов, предлагаем вашему вниманию презентацию  нашего техникума.

Ведущий 2: 

Предоставляем слово уважаемому жюри. Награждение участников и победителей.

Ведущий 1: 

Конкурсная программа закончена. Всего вам доброго.

Приложение 1
Оценочная таблица

	Конкурсы
	Максимальное количество баллов
	Фирма _________________
	Фирма ________________

	
	
	Оценка 
	Доп.

балл
	Итого по конкурсу
	Оценка 
	Доп.

балл
	Итого по конкурсу

	1 Конкурс генеральных директоров
	3
	
	
	
	
	
	

	2 Конкурс коммерческих директоров
	10
	
	
	
	
	
	

	Итого 2-х конкурсов
	
	
	
	
	
	
	

	3 Конкурс технических директоров
	10
	
	
	
	
	
	

	4 Конкурс бухгалтеров
	10
	
	
	
	
	
	

	Итого 4-х конкурсов
	
	
	
	
	
	
	

	5 Конкурс главных механиков
	10
	
	
	
	
	
	

	6 Конкурс экономистов
	10
	
	
	
	
	
	

	Итого 6-ти конкурсов
	
	
	
	
	
	
	

	7 Конкурс команд
	8
	
	
	
	
	
	

	8 Конкурс начальников транспортного цеха
	3
	
	
	
	
	
	

	Общий итог
	
	
	
	
	
	
	


